Test: proteiny - sk. A
Toto jsou aminokyseliny glycin a threonin. Vytvoite peptidovou vazbu mezi nimi a nezapomerite

dipeptid spravné orientovat. Nakreslete obé moznosti. (1b)
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Jaké vazby se podili na vzniku primarni a sekundarni struktury. (1b) V ¢em se tyto struktury lii?

(1b)

Vysvétlete pojmy, u druhého/¢tvrtého pojmu uved'te navic alesponn dva ptiklady/dva ptiklady
vyskytu. (4b)

Denaturace

Jednoduché fibrilarni proteiny

Disulfidové vazby

Fibrinogen

Pro¢ neni mozné pouhym umytim navratit pavodni tvar trvale naondulovanym vlasam? (1b)

Rozhodnéte. (1b)

Keratin je fibrilarni protein, ktery je zejména soucasti kloubii, vazii a Slach ano - ne

Imunoglobulin je globularni protein, ktery soucasti imunitniho systému a | ano - ne
zodpovida za identifikaci a zneSkodnéni bakterii a vird.




6. Oznacte spravné tvrzeni. MliZe jich byt vice. (1b)

Mutace, kterd v genetické informaci proteinu zaméni kod jedné aminokyseliny za kod jiné

aminokyseliny:

a) Nemusi, ale mize se ve funkci proteinu projevit. Zalezi zejména na odliSnosti fyzikalné-
chemickych vlastnosti zaménénych aminokyselin

b) Nikdy se ve funkci proteinu neprojevi, jelikoz mutace ovlivni pouze primarni strukturu
proteinu, nikoliv vSak sekundarni, terciarni ¢i kvarterni, které zodpovidaji za funk¢nost.

€) Mutace zméni primarni strukturu a zpravidla (vétSinou) tak i strukturu sekundarni, terciarni i
kvarterni.

d) Ovlivni funkci proteinu vzdy.



Test: proteiny - sk. B

1. Toto jsou aminokyseliny alanin a serin. Vytvoite peptidovou vazbu mezi nimi a nezapomerite

dipeptid spravné orientovat. Nakreslete obé moznosti. (1b)
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2. Jaké vazby se podili na vzniku tercidrni a kvarterni struktury. (1b) V ¢em se tyto struktury 1i$i? (1b)

3. Vysvétlete pojmy, u druhého/¢tvrtého pojmu uved’te navic alespon dva priklady/dva ptiklady
vyskytu. (4b)

Vysolovani

Jednoduché globularni proteiny

H miustky

Keratin

4. Pro€ vodova ondulace vydrzi jen do dal§itho myti vlasi? (1b)

5. Rozhodnéte. (1b)

Kolagen je fibrilarni protein, ktery je zejména soucasti vlasi, nehtl, rohd, pefi ano - ne
Fibrinogen je globularni protein, ktery se vyskytuje v krvi a svou pfeménou na | ano - ne
fibrilarni monomery umoznuje srazeni krve.




6. Oznacte spravné tvrzeni. MiiZe jich byt vice. (1b)

Mutace, kterd v genetické informaci proteinu zméni kod jedné aminokyseliny za jiny kod té stejné
aminokyseliny:
a) Nemusi, ale miZe se ve funkci proteinu projevit.
b) Nikdy se ve funkci proteinu neprojevi.
C) Mutace neovlivni primarni strukturu proteinu, a tim padem ani sekundarni, terciarni ¢i
kvarterni, které zodpovidaji za funkcnost.
d) Mutace zméni primarni strukturu a zpravidla (vétSinou) tak i strukturu sekundarni, terciarni i
kvarterni.



